
Consiglio Comunale INT 625 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

IMPIANTO DI DISTRIBUZIONE CARBURANTE IN PIAZZA CRISPI: STATO
ATTUALE  E  PROSPETTIVE  FUTURE.
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

    •    In Piazza Crispi è presente un impianto di distribuzione carburante che, risulta chiuso e
transennato, con evidenti disagi per il decoro urbano e per i cittadini che usufruivano del servizio;
    •    La situazione di stallo sta generando malcontento tra residenti, commercianti e utenti abituali
dell’area,  considerata  anche  la  posizione  strategica  della  piazza  nel  contesto  urbano;
    •    La mancata operatività dell’impianto crea inoltre un problema di utilizzo e gestione dello
spazio pubblico, che potrebbe essere destinato ad altre attività o servizi, qualora non fosse previsto
il ripristino dell’attività di distribuzione carburante.

CONSIDERATO CHE

    •     La  piazza  rappresenta  un  nodo  importante  per  la  viabilità  e  la  vivibilità  della  zona;
    •    È necessario chiarire le intenzioni dell’Amministrazione in merito al futuro dell’impianto e, di
conseguenza,  della  piazza  stessa,  per  evitare  che  la  situazione  di  abbandono  si  protragga
ulteriormente;
    •    La trasparenza sulle decisioni amministrative e sulle prospettive future è essenziale per
garantire una corretta informazione alla cittadinanza.

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

    1.    Qual è lo stato attuale dell’impianto di distribuzione carburante in Piazza Crispi, con 
particolare riferimento a:
    •    Le motivazioni che hanno portato alla chiusura dell’impianto;
    •    Gli eventuali contenziosi o problemi tecnici che hanno impedito il ripristino delle attività o la 
rimozione dell’impianto.
    2.    Quali sono le prospettive future per l’area, nello specifico:
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    •    Se vi è l’intenzione di riattivare l’impianto e, in tal caso, con quali tempistiche e modalità;
    •    Se è previsto il definitivo smantellamento dell’impianto e una diversa destinazione d’uso 
dello spazio, specificandone i dettagli;
    •    Quali interventi l’Amministrazione intende attuare per garantire il decoro urbano della piazza 
durante il periodo di inattività dell’impianto.
    3.    Se sono previsti incontri o consultazioni con i residenti e gli operatori economici della zona 
per condividere eventuali progetti di riqualificazione o di ripristino del servizio.

Torino, 17/02/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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